

# 为什么要坚持推动构建人类命运共同体

## 党的十九大精神要点系列解读(二十九)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“坚持推动构建人类命运共同体。中国人民的梦想同各国人民的梦想息息相通，实现中国梦离不开和平的国际环境和稳定的国际秩序。”地球孕育了人类，是人类共同的家。人类在地球不同地域繁衍发展，创造了不同社会、文明与文化。这种多元性和多样性的共生共处，在给世界、给人类社会带来丰富色彩和活力的同时，也带来种种差异和冲突。长期以来，人类社会因差异而产生的隔阂与疏离，限制了交流与合作；因冲突而产生的战争与杀戮，威胁着生存与发展。然而，随着人类文明进步和发展，人类社会对交流与合作的内心渴望、对和平与发展的理性呼唤越发强烈。在当今世界，交流与合作成为人类社会的时代潮流，和平与发展成为人类社会的时代主题。

中华民族有5000多年的文明史，创造了灿烂的中华文明，为人类作出了卓越贡献。然而，由于历史与社会的原因，近代中国在向世界打开大门、迈向世界的过程中，伴随着帝国主义列强的入侵和压迫，中国人民饱受战争的深重苦难。新中国成立后，重新站立起来的中国人民追求发展、渴望和平，不久，就把和平共处五项原则确立为中国与世界各国发展友好关系的基本原则。改革开放以来，我们党和国家顺应时代潮流，坚持和平发展、践行合作共赢，始终是维护世界和平的坚定力量，中国人民的梦想同各国人民的梦想息息相通。今天，人类正处在大发展大变革大调整时期，为了让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，我们党向世界提出了中国方案：构建人类命运共同体，实现共建共享。这个中国方案，来自贯穿在中华民族5000多年文明中的天下一家的和平精神，来自近代以来中国人民对和平与发展的渴望与追求，来自中国共产党人带领中国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗、为人类和平发展作出更大贡献的使命担当。

人类社会始终在矛盾运动中前进，每一次进步，在为进一步发展提供基础和条件的同时，也提出一系列新的问题和挑战。今天，构建人类命运共同体，不仅符合当今人类社会发展的内在要求，而且也是解决人类社会面临的问题和挑战的现实需要。习近平总书记深刻指出：“人类正处在大发展大变革大调整时期。世界多极化、经济全球化深入发展，社会信息化、文化多样化持续推进，新一轮科技革命和产业革命正在孕育成长，各国相互联系、相互依存，全球命运与共、休戚相关，和平力量的上升远远超过战争因素的增长，和平、发展、合作、共赢的时代潮流更加强劲。同时，人类也

正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界经济增长乏力，金融危机阴云不散，发展鸿沟日益突出，兵戎相见时有发生，冷战思维和强权政治阴魂不散，恐怖主义、难民危机、重大传染性疾病、气候变化等非传统安全威胁持续蔓延。”人类与世界面对的这个现实，决定了构建人类命运共同体，事关人类发展的前途与命运，不仅有基础和条件，而且有迫切的需要。所以，习近平总书记强调，构建人类命运共同体，既是为当代人着想，也是为子孙后代负责。

构建人类命运共同体，关键在于国际社会的共同行动。为此，2017年1月18日，习近平总书记在日内瓦联合国总部就“共同构建人类命运共同体”的共同努力方向和行动纲领作了系统阐述。习近平总书记强调指出，国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。具体行动是：坚持对话协商，建设一个持久和平的世界；坚持共建共享，建设一个普遍安全的世界；坚持合作共赢，建设一个共同繁荣的世界；坚持交流互鉴，建设一个开放包容的世界；坚持绿色低碳，建设一个清洁美丽的世界。

中国人民始终认为，世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。我们将以建设好中国、发挥好负责任大国作用的实际行动，坚定不移推动构建人类命运共同体，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，为人类的持久和平、发展和繁荣不断贡献中国智慧和力量。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)

# 东山矿认真贯彻落实全国两会精神

本报讯(通讯员 高爱忠)公司传达贯彻全国两会精神大会召开后，东山矿迅速行动，精心安排部署，深入贯彻落实全国两会精神，进一步为企业的高质量发展，为建设国际一流的清洁、绿色、环保矿山夯实基础。

该矿将学习贯彻落实全国两会精神作为当前和今后一段时期的重要任务来抓，通过中心组学习、周例会、内网等，并发放了学习材料，要求广大干部职工结合习总书记系列重要讲话及十九大精神深入学，务求融会贯通，学深学透，在学习中不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，从思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致。

该矿聚焦聚力新时代高质量发展，加大产学研用的协同力度，充分利用培训教育、技术比武、创新工作室、敬业度评估等有效手段，培育“匠心”员工，建设知识型技能型创新型职工队伍，增强企业高质量发展的后劲。坚持绿水青山就是金山银山的理念，加快洪子峪矿区复垦绿化进度，建设矿山湿地，让矿区的山更绿，水更清，人更幸福。同时，把各项工作的出发点和落脚点放在维护职工群众的根本利益上，扎实推进全面从严治党，改进党员干部工作作风，完善职工诉求响应机制，提升职工的幸福指数，努力实现企业与职工的共建共享。



图片新闻

峨口铁矿通过各种形式认真贯彻落实公司“两会”精神，切实把思想和行动统一到新的目标和重点工作上来，同心聚力，尽责至善，推动矿山实现新时期高质量发展。图为动力生活部干部职工正在学习“两会”精神的场景。  
王振华 摄

## 齐力撑起“半边天”

通讯员 金晓青

在冷连轧新线有这样一支队伍，她们是清一色娘子军，她们在自己的岗位上，脚踏实地、默默奉献，她们就是钢企公司“三八”红旗班组、第三金属制品厂天车甲班。

### 强化技能保生产

天车司机的工作环境和作业条件在钢铁企业比较艰苦，距离地面十几米的高空，只有不足3平方米的空间，生产繁忙时，要在天车上连续工作五六个小时，由于精神高度集中，工作结束后有时甚至连走下天车梯子的劲儿都没了。天车甲班有女工10名，承担着作业区物料吊运工作。冷连轧新线自动化程度高，生产环环相扣，如有吊运出现错误，会造成整个机组停车，损失严重，这就要求她们的技能水平过硬。为了满足大生产的需求，她们抓好岗位技能培训，不断提高综合素

质。同时，还开展岗位练兵，她们学知识，比技能，以优质服务的工作理念和熟练的操作技能，使每一次吊运都做到一丝不苟、精确精准，在企业生产中发挥了“半边天”作用。

### 任劳任怨作奉献

成品库岗位是作业区中非常繁忙的岗位，任务重，经常需要加班加点。而原料库是作业区中最热的库区，库区的钢卷有三四百度的高温，天车驾驶室每天都被这样的高温烘烤着。还有车间内的噪音和粉尘的侵袭对她们也无一不是严峻的考验。为了保证不耽误大生产，天车甲班的工人们发扬不怕苦、不怕累、顽强拼搏的精神，团结、友爱、互助，克服了所有的困难圆满完成了各项任务，充分展现了钢城女工的风采。

的重中之重。天车是一个频繁开启的重要设备，为保证安全，她们从接班开始便要了解当班天车的运行情况，哪个部位需要检修、哪个设备存在缺陷等，她们都要做到心里有数。她们坚持召开班前会，开展周三安全活动，学习安全生产法及各种事故案例，严格执行“三讲一落实”和各项规章制度，不断提高安全操作技能，认真维护设备，及时查处隐患，确保安全生产。

寒来暑往，这支女工队伍面对种种困难与艰辛，在艰苦的岗位上默默地奉献着，赢得了同事们的认可和用户的褒奖，齐心协力撑起了企业的半边天。

### 精细管理创安全

安全是天车班工作



尖山铁矿规范党的组织生活，严格党员教育管理，进一步提升党支部“三化”建设水平。图为基层党支部书记结合日常安全生产讲党课的场景。